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Recueil Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français 
interrogés par Internet les 13 et 14 octobre 2016

Echantillon
Echantillon de 1 003 personnes représentatif de la
population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la
méthode des quotas appliqués aux variables suivantes :
sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification
par région et catégorie d’agglomération.



Précisions sur les marges d’erreur

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur.
Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part
et d’autre de la valeur observée.
La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de 
l’Echantillon

5% ou 
95%

10% ou 
90%

20% ou 
80%

30% ou 
70%

40% ou 
60%

50%

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20%, la marge d’erreur est égale à 2,5%.
Le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5].



Près de 3 Français sur 4 sont favorables à une suspension à vie des sportifs contrôlés positifs

73% des Français doutent très souvent ou régulièrement de l’honnêteté d’une performance sportive

Le dopage n’est pas nouveau, il existe même depuis l’antiquité ! A l’époque, un juge sentait l’haleine des concurrents pour s’assurer qu’ils
n’avaient pas absorbé d’alcool, alors considéré comme produit dopant.
Les années d’après-guerre ont été marquées par un développement du dopage à grande échelle. Puis, la prise de produits ou la mise en
place de pratiques améliorant les performances ont été poussées à l’extrême par certains gouvernements soucieux de l’impact du sport
comme signe de puissance d’une nation.
Mais les affaires de dopage parviennent réellement au vu et au su de tous à partir des années 90 et notamment lors de l’affaire Festina.
C’est seulement en 1999 que l’Agence Mondiale Antidopage est née.
Depuis, les scandales de dopage sont largement relayés dans la presse et certains vieux records sont mis en doute.
Comment donc reprocher aux Français de douter de l’honnêteté des performances des sportifs ?
73% d’entre eux affirment en effet qu’ils doutent très souvent (24%) ou régulièrement (49%) de l’honnêteté d’une performance en
pensant que le sportif est dopé.

Le cyclisme et l’athlétisme, sports les plus touchés par le dopage selon les Français

Nous avons testé 5 sports majeurs en demandant aux Français si chacun d’eux était touché ou non.
Le sport le plus touché selon les Français est le cyclisme. 94% d’entre eux affirment qu’il est touché et ils sont même 72% à juger que le
vélo est très touché.
Les affaires Festina ou encore les victoires retirées à Lance Armstrong sont restées dans toutes les têtes et le cyclisme devra encore lutter
longtemps contre le dopage avant qu’il ne soit considéré comme propre, même sans aucune affaire durant des années.
Le deuxième sport le plus touché selon les Français est l’athlétisme : 85% d’entre eux l’affirment. Mais, ils ne sont que 42% à déclarer qu’il
est très touché, un score nettement plus faible que celui relevé sur le cyclisme (72%). L’athlétisme a donc lui aussi encore du chemin à
faire.
Le football et le tennis sont aussi considérés comme touchés par le dopage par une majorité de Français, respectivement 65% et 59%.
Le rugby est quant à lui nettement moins pointé du doigt par les Français : 42% d’entre eux jugent que le monde de l’ovalie est touché par
le dopage et ce en dépit des dernières révélations sur les prises de corticoïdes des joueurs du Racing 92.

Principaux enseignements (1/2)



Les Français sont partagés sur l’interdiction des AUT mais souhaitent que l’on suspende à vie les sportifs contrôlés positifs

La régularité des affaires de dopage malgré la multiplication des contrôles pousse certains à proposer des mesures encore plus sévères à
l’égard des tricheurs.
La question des AUT (Autorisations à Usage Thérapeutique) est complexe. Il ne s’agit pas de dopage à proprement parler en cela que le
produit utilisé est autorisé par les instances de lutte contre le dopage. Mais selon certains, les abus seraient tels qu’il serait préférable de
supprimer les AUT.
Les Français sont partagés sur la question : 51% estiment qu’il ne faut pas les interdire quand 48% le souhaitent.
La lutte contre le dopage repose sur deux principaux piliers. Le premier repose sur la capacité des instances à se mettre à jour sur les
produits toujours renouvelés utilisés par les tricheurs, le second repose sur la punition censée dissuader les envies de prise de produit
dopant avec des peines plus ou moins sévères.
Cette fois les Français sont catégoriques et réclament la plus grande sévérité. 73% des Français sont favorables à une suspension à vie !

Emile Leclerc, Directeur d’études
@emile_leclerc
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Très souvent
24%

Régulièrement
49%

Rarement
23%

Jamais
3%

(NSP)
1%

Doutes sur l’honnêteté des performances sportives

Vous-même, vous arrive-t-il très souvent, régulièrement, rarement ou jamais de douter de
l’honnêteté d’une performance et de penser que le sportif est dopé ?

S/T Non : 
26%

S/T Oui : 
73%
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Sports touchés par le dopage

Pour chacun des sports suivants, diriez-vous qu’il est très touché, assez touché, assez peu touché ou
pas du tout touché par le dopage ?

72%

42%

19%

15%

10%

22%

43%

46%

44%

32%

3%

11%

28%

34%

44%

2%

3%

6%

6%

13%

1%

1%

1%

1%

1%

Le cyclisme

L'athlétisme

Le football

Le tennis

Le rugby

Très touché Assez touché Assez peu touché Pas du tout touché (NSP)

S/T Oui S/T Non 

94% 5% 

85% 14% 

65% 34% 

59% 40% 

42% 57% 
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Interdire les Autorisations à Usage Thérapeutique

Les AUT (Autorisations à Usage Thérapeutique) permettent aux sportifs malades ou blessés d’utiliser
des produits interdits pour se soigner. Selon vous, faut-il les interdire ?

Oui
48%

Non
51%

(NSP)
1%
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Approbation de la suspension à vie des sportifs 
contrôlés positifs à un produit dopant

Etes-vous favorable ou opposé à la suspension à vie des sportifs contrôlés positifs à un produit
dopant ?

Favorable
73%

Opposé
26%

(NSP)
1%


